Problema saptamanii 321 (3-9 octombrie 2022):

in triunghiul ABC punctul M — este mijlocul laturii [4B], I —este centrul cercului inscris;
iar W — este punctul de intersectie al bisectoarei (A4/, cu cercul circumscris triunghiului 4BC.

Daci m(B/I]\\I):90°, aritati ¢i: ). | AI|=2-|IW|, b).|AB|+|AC|=3-|BC].

Fig.1.

SOLUTIE (Mihai Miculita):
a). Punctul 7 —fiind centrul cercului inscris al triunghiului ABC, avem (v.Fig.1):

m(m):m(m):a,m(@)zm(ﬁ’)zﬂ,m(@):m(@)zy; )

si din faptul ca: WAB=WAC = WB=WC = [WB]=[WC]. (2)

m(@) = m(IA/E’)(;)a; 3)
Pe de alta parte, din faptul ca: ACWB —inscriptibil = - O
m(WCB) = m(IAB) —a. (4)

fntrucat WIC —este un unghi exterior al A4AIC = m(@) = m(ljélz’) + m(I/Cjél)(l—)a +7 (5
si m(@) - m(@)+m(@)(3)¥(1)a+ﬂ; (6)

iar din relatiile (5) si (6), rezultd acum, ca: WIC = WCI = [WC]=[WI]. (7)




Din relatiile (2) si (7) = [WB]=[WC]=[WI](8) = ca punctul W —este centrul cercului circumscris
AIBC sinotand acum cu D — punctul diametral opus al punctului 7, in cercul circumscris A/BC,

obtinem ci: | WI |2 WD |=| ID|=2-| IW | (9) si m(ﬁi)) =90, (10)
In fine, din:
m(B/IA\4) =90° (ip) = IM L IB

_ = IM || BD o
m([BD) =90°(9)= BD L IB = [MI]— este linie mijlocie a AABD =

[MA]=[MB](ip)

%)
SIIAEID|=2-| W = || 1A= 2 [ IV || m

b). Din faptul ca:

|IA|:2-|IW|(a):>|AW|=|1A|+|1W|=2'|IW|+|IW|:3'|[W|:>|[W|:@ =

|WBIWC = 1W [ (8)

—|WB = WC = IW |= @. (11)

AWC = ABE (12)

Pe de alta parte, din faptul ca (v.Fig.2): ABWC —inscriptibil = .
ACE = AWB (13)

si atunci din:



AWC = ABE (12
IWC =A4BE (12) s AMWC ~ MBE = AL LW g1\ cw 1= aw || BE|
WAC = BAE (ip) |AB| | BE|

=
ACE = AWB (13
(CE=AWB (13) s AMCE ~ awB =LA ICEL e ws 1 aw || cE|
EAC = BAW (ip) | AW | |WB|

:>|AB|-|CW|+|AC|-|WB|:|AW|-|BE|+|AW|-|CE|:|AW|-(|BE|+|CE|):|AW|-|BC|:>
=|AB|-|CW |+ | AC|-|WB|= AW |-| BC
| AB||CW | +] AC|-|WB|=| 4W | | BC| AW AW ;
| AW | =|A4AB|-———+| AC|-——= AW |- |BC || ——— =
T(ll) 3 3 | AW |

= | 4AB|+|AC|=3:| BC|. mm

|WBI|=|WC |=




